
 

 

 

 

 

 

 

26a Sessão Plenária Ordinária 

Realizada em 2-9-2025 

Presidência do Vereador Neurisvan Lucio de Azevedo 

Secretaria do Vereador Osvaldo Pimenta de Almeida Junior 

 

 

 

Aos dois dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e 

cinco, às dezoito horas e quarenta e um minutos, na Sala Vereador João Pio Ferraz, 

reuniram-se, sob a presidência do primeiro e secretaria do segundo, os Vereadores 

Neurisvan Lucio de Azevedo, Osvaldo Pimenta de Almeida Junior, Anderson Chagas 

Rebelo, Antonio Marcus da Silva, Bruna Rafaela Mendes Talácio, Cristiano Felizardo 

da Silveira, Edson Roberto Almeida Fontes, Francisco Pereira de Melo, Jairo Furini 

Neto, José Martins de Oliveira Alves, Márcio Pereira Pinho, Marcos Felipe de Oliveira 

Barbosa, Maria Telma Almeida Ferreira Pereira, Regiane de Castro e Wagner da Silva 

Moreno, para a realização da vigésima sexta Sessão Plenária Ordinária da presente 

sessão legislativa. Havendo número legal, deu-se por aberta a sessão, passando-se à 

leitura de um trecho da Bíblia: Salmo 59 – versículo 17. Ato contínuo, passou-se ao 

E X P E D I E N T E , que constou da seguinte matéria: Apreciação das atas das 

Sessões Plenária Ordinária do dia 26-8-2025 e Plenária Extraordinária do dia 28-8-2025, 

que foram aprovadas por unanimidade, sem discussão. A seguir, passou-se ao 

EXECUTIVO: Apreciação do Requerimento de regime de urgência, de 21-8-2025, 

referente a tramitação em Regime de Urgência do Projeto de Lei nº 21/2025, de 21 de 

agosto de 2025 que “Dispõe sobre a abertura de crédito adicional suplementar no 
orçamento vigente da Secretaria Municipal de Planejamento Urbano, Obras e 

Habitação”, tendo sido feita a leitura na íntegra do Parecer CJR nº 66/2025, de 1-9-

2025, da Comissão de Justiça e Redação, referente a tramitação do presente 

Requerimento de Regime de Urgência. Em votação, citado Requerimento foi aprovado 

por unanimidade, sem discussão. Projeto de Lei no 20, de 21-8-2025, do Poder 

Executivo, dispondo sobre a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento 

vigente, e dando outras providências, que foi enviado “Às Comissões de Justiça e 
Redação, de Finanças e Orçamentos e de Saúde, Desenvolvimento Social e 
Atividades Privadas”. DIVERSOS: Leitura dos documentos abaixo, que receberam o 

despacho “Ciente”: Ofício nº 200/2025, de 12-8-2025, da OAB - Subseção Santa Isabel 

e Igaratá, convidando os Vereadores para participar do 2º Simpósio de Direito 

Previdenciário a se realizar no dia 19-09-2025, a partir das 8h; e, Ofício CCCSA nº 

1951/2025, de 21-8-2025, do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, 

encaminhando-lhe cópia da sentença proferida nos autos do processo TC-

00000643.989.25-4. LEGISLATIVO: Projeto de Decreto Legislativo no 4/2025, de 

17-7-2025, do Ver. Neurisvan e outros, concedendo o Título de Cidadã Isabelense a 

Senhora Patrícia Pessoa Leonel Barbosa, pelos relevantes serviços prestados ao 

Município de Santa Isabel, na área social, que foi enviado “À Comissão de Justiça e 
Redação”; Projeto de Decreto Legislativo no 5/2025, de 21-7-2025, da Verª. Bruna e 
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outros, concedendo o Título de Cidadão Isabelense ao Senhor Alonso José Cotovia 

Pimentel pelos relevantes serviços prestados ao Município de Santa Isabel-SP, na área 

cultural, que foi enviado “À Comissão de Justiça e Redação”. Leitura do Processo de 

Contas Anuais da Câmara Municipal referente ao ano de 2023, que foi enviado “À 
Comissão de Finanças e Orçamentos”. Apreciação das seguintes proposições, que 

foram aprovadas por unanimidade, sem discussão: Requerimento no 234/2025, de 21-

8-2025, da Verª. Bruna, solicita informações referentes aos atendimentos na Unidade 

Básica de Saúde I - Prefeito Ilário Dassiê, desde a adequação de horário, para englobar 

o período das 17h às 19h, que foi aprovado por unanimidade, sem discussão. 

Requerimento no 235/2025, de 22-8-2025, do Ver. Jairo, requerendo ao Sr. Prefeito 

Municipal local enviar a esta Casa de Leis complementação de informações solicitadas, 

por meio do Requerimento nº 176/2025, de 4-6-2025, referentes à frota de veículos da 

Secretaria de Infraestrutura e Serviços, incluindo, também, dados sobre maquinários 

alugados. Em discussão, fez uso da palavra o Ver. Jairo (Bruna, Márcio Pinho e 
Bruna). Em votação citado requerimento, foi ele aprovado por unanimidade. 

Requerimento no 236/2025, de 25-8-2025, do Ver. José Martins, requerendo ao Sr. 

Prefeito Municipal local, junto ao setor competente, a realização de estudo de 

viabilidade para implantação de recuos delimitados e adequados (bolsões), anexos à 

pista principal, nos pontos de ônibus localizados ao longo da Avenida Prefeito João Pires 

Filho (Marginal), visando o estacionamento temporário de ônibus para embarque e 

desembarque de passageiros, sem ocupar a faixa de tráfego principal. Em discussão 

citado requerimento, fez uso da palavra o Ver. José Martins (Jairo, Neurisvan, Bruna 
e Antonio Marcus). Em votação citado requerimento, foi ele aprovado por 

unanimidade. Requerimento no 237/2025, de 27-8-2025, dos Vereadores Márcio Pinho 

e Marcos Cannor, requerendo ao Sr. Prefeito Municipal local prestar a esta Casa de Leis 

informações sobre a contratação da Empresa Pro Vectors Consultoria e Assessoria em 

Informática LTDA, referente ao Programa (CMD Pro) para gestão eletrônica das 

Unidades de Saúde, considerando que o Ministério da Saúde disponibiliza gratuitamente 

a plataforma digital “E-SUS” com funcionalidades equivalentes. Em questão de ordem, 

o Ver. Márcio Pinho solicitou a inclusão do Ver. Marcos Cannor como coautor do 

requerimento em análise. Em discussão, fez uso da palavra o Ver. Márcio Pinho. Em 

votação citado requerimento, foi ele aprovado por unanimidade. Requerimento no 
238/2025, de 27-8-2025, do Ver. Anderson, requerendo ao Sr. Prefeito Municipal local 

prestar informações sobre cronograma de manutenções preventivas e reparos 

emergenciais nas quadras poliesportivas e praças públicas do Município, em especial na 

quadra poliesportiva do Bairro Jardim das Acácias, que foi aprovado por unanimidade, 

sem discussão. Requerimento no 239/2025, de 27-8-2025, do Ver. Wagner, requerendo 

ao Sr. Prefeito Municipal local que seja oficiado à Empresa Brasileira de Correios e 

Telégrafos - ECT e à Secretaria de Planejamento Urbano, Obras e Habitação, a fim de 

obter informações e providências referentes à criação e/ou subdivisão de Códigos de 

Endereçamento Postal (CEPs) no Município. Em discussão, o Ver. Wagner solicitou a 

leitura na íntegra, em seguida fez uso da palavra a Vera Bruna (Antonio Marcus e 
Márcio Pinho). Em votação citado requerimento, foi ele aprovado por unanimidade.  
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Requerimento no 240/2025, de 27-8-2025, do Ver. Marcos Cannor, requerendo ao Sr. 

Prefeito Municipal local prestar a esta Casa de Leis informações quanto à efetiva 

elaboração de Projeto de Lei dispondo sobre os critérios de controle da emissão de 

ruídos excessivos emitidos por escapamentos de motocicletas e veículos automotores 

similares, conforme já solicitado por meio da Indicação nº 152, de 12 de março de 2025. 

Em discussão, o Ver. Marcos Cannor solicitou a leitura na íntegra. Em votação citado 

requerimento, foi ele aprovado por unanimidade. Requerimento no 241/2025, de 27-

8-2025, do Ver. Cristiano, requerendo ao Sr. Prefeito Municipal local prestar a esta Casa 

de Leis informações e esclarecimentos sobre o transporte sanitário Municipal, bem 

como o envio de relatório pormenorizado da quantidade de pessoas atendidas 

diariamente. Em discussão, o Ver. Cristiano solicitou a leitura na íntegra. Em votação 

citado requerimento, foi ele aprovado por unanimidade. Requerimento no 242/2025, 

de 27-8-2025, dos Vereadores José Martins e Maria Telma, requerendo ao Sr. Prefeito 

Municipal local prestar a esta Casa de Leis esclarecimentos quanto à possibilidade de 

retorno da linha de ônibus que atende a Avenida Brasil e os Loteamentos Vila Guilherme 

e Vila Gumercindo. Em questão de ordem, o Ver. José Martins solicitou a inclusão da 

Vera Maria Telma como coautora do requerimento em análise. Em discussão, fizeram 

uso da palavra os Vereadores José Martins (Bruna e Jairo) e Edson (José Martins). 
Em votação citado requerimento, foi ele aprovado por unanimidade. Requerimento 
no 243/2025, de 27-8-2025, dos Vers. José Martins e outros, requerendo ao Sr. Prefeito 

Municipal que encaminhe a esta Casa de Leis cópia integral dos estudos de impacto 

orçamentário e financeiro previstos nas Leis Complementares nº 239/2023 (§§ 1º e 2º 

do art. 28) e nº 247/2025 (§§ 1º e 2º do art. 96), bem como cópia de todo o processo 

administrativo em que constem referidos estudos, que embasaram ou deveriam embasar 

as despesas decorrentes das respectivas normas, que foi aprovado por unanimidade, 

sem discussão. Leitura das indicações abaixo, que receberam o despacho “Envie-se ao 
Poder Executivo”: no 495/2025, de 25-8-2025, do Ver. Márcio Pinho, solicitando a 

realização do serviço de “tapa buraco” na Rua Maestro Avelino Alvim Pinto, altura do 
nº 125; no 496/2025, da mesma data e autor, solicitando a realização do serviço de 

remoção de entulho proveniente de obra, acumulado na Rua José Bueno, esquina com a 

Avenida Prefeito Osvaldo Rodrigues da Silva; no 497/2025, da mesma data e autor, 

solicitando a realização do serviço de reparo, em caráter urgente, no bueiro com tampa 

quebrada e ferros expostos, localizado na Rua José Bueno, altura do nº 93; no 498/2025, 

de 26-8-2025, do Ver. Osvaldo, solicitando a realização dos serviços de manutenção, 

zeladoria e tapagem de buracos na Rua Padre Leônidas da Silva, nas proximidades da 

Igreja Ministério Templo da Graça; no 499/2025, de 27-8-2025, da Verª. Regiane, 

solicitando a realização do serviço de tapagem de buracos na Estrada do Canta Galo, no 

perímetro do Loteamento Cantagalo; no 500/2025, da mesma data e autora, solicitando 

a realização do serviço de tapagem de um buraco na Rua Joel de Souza, defronte ao nº 

435; no 501/2025, de 27-8-2025, do Ver. Wagner, solicitando realização da instalação 

de 12 (doze) braços de iluminação pública na Estrada Morro Grande nº 01 – referência 

à divisa junto ao Rio/de frente à “Panco”; no 502/2025, da mesma data e autor, 

solicitando a instalação de braços de iluminação pública na Estrada da Barroca Funda, 
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altura do número 577; no 503/2025, de 27-8-2025, do Ver. Anderson, solicitando a 

realização dos serviços de manutenção, zeladoria e tapagem de 1 (um) buraco existente 

na Rua Penido Lobo entroncamento com a Rua Vereador Atílio Rodrigues Barbosa; no 
504/2025, de 27-8-2025, do Ver. Cristiano, solicitando a realização dos serviços de 

capinação e limpeza na Travessa Joel de Souza; no 505/2025, da mesma data e autor, 

solicitando a realização dos serviços de manutenção e limpeza de esgoto a céu aberto na 

Travessa Joel de Souza, próximo ao número 92-B; no 506/2025, de 27-8-2025, da Verª. 

Maria Telma, solicitando a realização do serviço poda de árvores na Rua Mogi das 

Cruzes, na altura do número 200; no 507/2025, da mesma data e autora, solicitando a 

realização do serviço de retirada de lixos e entulhos na calçada situada na Rua Brasília, 

altura do número 185; e, no 508/2025, de 27-8-2025, do Ver. Marcos Cannor, solicitando 

a realização dos serviços de manutenção e vedação com tampa de um bueiro situado na 

Rua Barão de Rio Branco, próximo ao número 1746, Loteamento Chácaras Reunidas 

Canadá, defronte à “fábrica RCN”. Neste momento, o Sr. Presidente, Neurisvan, 

convocou os Vereadores para uma Sessão Plenária Extraordinária, a se realizar após o 

término dessa Sessão Plenária Ordinária para a apreciação, em votação única, do Projeto 

de Lei no 21, de 21-8-2025, do Poder Executivo, dispondo sobre a abertura de crédito 

adicional suplementar no orçamento vigente, e dando outras providências. Ato contínuo, 

passou-se à O R D E M  D O  D I A , que constou da seguinte matéria, em votação 
única: Projeto de Decreto Legislativo no 3/2025, de 4-6-2025, do Ver. Neurisvan e 

outros, concedendo a Medalha de Honra ao Mérito Esportivo do Legislativo Isabelense 

- “Medalha Ayrton Senna” - ao Senhor Daniel Alves de Lucena, na modalidade “Jiu-

Jitsu” (deliberado sob a presidência do 1o Vice-Presidente, Ver. Antonio Marcus). 

Tendo sido os pareceres da Assessoria Jurídica e das Comissões de Justiça e Redação e 

de Educação, Cultura, Esporte, Lazer, Desenvolvimento Econômico e Turismo são 

favoráveis à legalidade da proposição. A íntegra desses documentos está à disposição 

junto ao processo legislativo, que poderá ser consultado na Secretaria Administrativa. 

Em discussão citado projeto, fizeram uso da palavra os Vereadores Neurisvan, Edson, 
Bruna, Jairo Osvaldo e José Martins. Em votação citado projeto, foi ele aprovado 

por unanimidade. Nesse momento, o Ver. Neurisvan solicitou quebra de protocolo para 

uma salva de palmas ao homenageado, o que foi feito. A seguir, devolveu-se a 

presidência ao Ver. Neurisvan. Dando prosseguimento, passou-se ao Veto Parcial 
referente ao Projeto de Lei Complementar nº de 5 de maio de 2025, que "Dispõe sobre 

o Condomínio de Lotes no âmbito do Município de Santa Isabel, e dá outras 

providências", tendo sido os Parecer jurídico e o Parecer CJR Nº 65/2025, de 29-8-2025, 

da Comissão de Justiça e Redação sobre o Veto em análise lidos na íntegra. Em 

discussão citado veto, fizeram uso da palavra, os Vereadores Osvaldo e Antonio 
Marcus. Em votação citado veto, foi ele rejeitado por unanimidade. Projeto de Lei nº 
19, de 12-8-2025, do Poder Executivo, dispondo sobre a abertura de crédito adicional 

especial no orçamento vigente, e dá outras providências. Tendo sido os pareceres da 

Assessoria Jurídica e das Comissões de Justiça e Redação, de Finanças e Orçamentos e 

de Segurança Pública, Trânsito e Mobilidade Urbana são favoráveis à legalidade da 

proposição. A íntegra desses documentos está à disposição junto ao processo legislativo, 
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que poderá ser consultado na Secretaria Administrativa. Em deliberação citado projeto, 

foi ele aprovado por unanimidade. Ato contínuo, em E X P L I C A Ç Ã O  
P E S S O A L ,  fez uso da palavra, o Ver. Márcio Pinho. Nada mais havendo a tratar, 

o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a sessão, do que, 

para constar, mandei lavrar a presente ata, que vai assinada por mim, Osvaldo Pimenta 

de Almeida Junior                      , 1o Secretário. 
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